

# 汉唐风韵混搭现代鼓点

澳门舞蹈团表演的《心中的花园》给中原观众全新舞蹈体验

□晚报记者 张柳/文 周甬/图

本报讯 10月1日晚8时,澳门演艺学院 青年舞蹈团排演的舞剧《心中的花园》作为亚 艺节精品剧目展演,在河南艺术中心隆重上 演。正如该剧艺术总监、著名舞蹈家应萼定 接受本报专访时所说,"舞蹈是门深刻的精神 语言",当晚的演出让众多观众与舞者有了 次没有言语的交流。

# 整场晚会"看着很美"

颇具汉唐风韵的舞蹈却配着现代编曲的 鼓点,穿着旗袍打着油纸伞的玲珑少女走起 路来却是标准的芭蕾足尖舞步,带着大漠苍 茫凄凉味道的讲述,背景音乐却是纯英文的 演唱……《心中的花园》带给观众的是一种与 众不同的感受,游走在传统与现代之间,澳门 演艺学院青年舞蹈团的舞者们用舞蹈表达着

"感觉整场表演看着很美,艺术含量挺高 的。"晚10时,在享受了近两个小时舞台舞 蹈、音乐带来的美好体验之后,观众周恒仍 然沉浸其中无法自拔。而很多观众与他的 感受不谋而合。尤其是舞蹈《单色》,四位男 性舞者在或静默或激昂的音乐中,做着舒 展、扭曲、平缓、激烈的动作,舞台上仅有四 盏暖色顶光,演员在明暗中穿梭,记者访问 的近20位观众中,90%以上都对这个舞蹈印 象深刻

采访中不少市民表示,习惯了内地舞 台上大腕明星们活力四射的街舞,或是传 统味儿十足的民族舞,澳门舞者这样一场 将各种元素杂糅重组的全新形式让人眼前



## 简约舞台彰显设计魅力

几个大小不一的藤编球儿,几把从天而 降的纯白色油纸伞,一条悬挂在空中的木案, 绳索、绸缎、背景墙,这个舞台的布景并不复 杂,简约的设计依靠幻化的灯光变得彼此呼 应、丰满充实。

本次澳门演艺学院带来的《心中的花 园》,由《心中的花园》《霓裳韵》《单色》《烟 雨江南》《远去的孩子》《尘封》《四季》《海 引》8个舞蹈构成。《心中的花园》5名身着 嫩绿色衣裙的舞者轻灵、飘逸。《霓裳韵》 柔和舒缓的古筝演变到激越昂扬的鼓点, 将人带回汉唐时期的天朝上国、金戈铁 马。《单色》在一种简洁,明暗交错之间让

人感受着原始的"人"的本来面目。《烟雨 江南》则一改前一曲的压抑,水灵灵的女 人、水灵灵的江南走到眼前。《远去的孩 子》和《尘封》都在通过舞蹈讲述着一段感 情、一个故事,《四季》努力地诠释着柴可 夫斯基作品的内涵,作为压轴舞蹈的《海 引》则让我们看到了澳门这个海滨城市的 舞者对大海独特的感悟和表达。

据了解,《心中的花园》在澳门上演后,受 到当地观众的热捧,一度出现一票难求的现 整台舞剧虽然分为多个部分,但是通过 舞台的设计、精心的编排,8个小节目又连贯 成一个整体的舞蹈演出,整部舞剧构思巧妙 新颖、节目风格清新自然,是澳门本地舞蹈界 难得一见的代表之作。

#### ─ 亮点图说 -



# **巩义小相舞狮** 惊险高超技惊四座

10月2日,亚洲艺术节主题公园活动又 有好戏登台,被誉为"中原第一狮"的巩义小 相狮舞在这里搭起高台,表演了惊心动魄、 闻所未闻的舞狮表演,技惊四座,令人叹服。

1968年,小相狮舞被邀请到登封演 出,竖起"老杆"表演"五子登科",容纳四五 万人的广场挤得水泄不通。1992年,由中 学生表演的"小狮子"已"青出于蓝又胜 于蓝",并在当年郑州市首届青少年艺术节 上荣获一等奖。1999年,澳门回归,小相 狮舞艺人赴澳门参加庆祝活动,在狮舞大 赛中再摘桂冠。小相舞狮被河南省文化厅 推选为第二批国家级非物质文化遗产名录 申报候选项目。 晚报记者 张翼飞 文/图

### 郑东新区今日有摇滚乐专场

□晚报记者 孙娟

本报讯 还有6天,第十届亚洲艺术节 就要结束了,还想体会亚艺节精彩节目的市 民要赶紧行动了。下面是记者为您打探的今 天节目的时间表。

#### -广场文化活动-

摇滚乐专场

地点:郑东新区广场

时间:上午10:00,晚上7:30

少儿歌舞

**地点·**绿城广场

时间:上午10:00,晚上7:00

#### -外国文艺团体进社区、进广场-越南青年剧团

地点:商城遗址花园(城东路与东大街交 叉口西20米路南)

时间:19:30 巴基斯坦艺术团

地点:绿城广场 时间:19:00

#### -政府交流艺术团-

马来西亚艺术团

时间:19:40

地点:河南德亿歌剧院

土耳其发展基金会艺术团

时间:19:40 地点:河南电视台8号演播厅

蒙古歌舞团

时间:19:40 地点:郑州市青少年宫

——国外商演—

以色列 FRESCO 现代舞蹈团

时间:19:40

地点:河南省人民会堂

——精品展演—

郑州市豫剧院新版豫剧《白蛇传》 时间:19:40

地点:郑州市凤凰演艺中心

# 虎美玲版 《白蛇传》大创新

话剧跟豫剧融合出一片喝彩声

□晚报记者 孙娟

本报讯 10月1日晚上,凤凰演艺中 心灯火辉煌、热闹非凡,豫剧名家虎美玲领 衔主演的新版《白蛇传》在这里上演。虎美 玲饰演的白娘子以委婉抒情的唱腔和舞台 细腻的表演深深打动了现场观众,喝彩声、 鼓掌声不绝于耳,新版《白蛇传》为第十届 亚洲艺术节再添亮点。

# 新版《白蛇传》就是豫剧加话剧的效果

据了解,新版《白蛇传》从文学剧本到舞 台形式都作了突破性的处理,是对传统经典 的颠覆和重新打造。该剧邀请了著名编剧 李六乙以话剧的创作理念,对豫剧艺术进行 大胆创新,剧中去掉了青儿的角色。

看完演出之后,不少观众反映,这场演 出与传统经典的《白蛇传》截然不同。"完全 颠覆了传统想像,豫剧也能这样唱,重新打 造,感觉挺新鲜。"李大爷高兴地说。

据悉,该剧主要以话剧的创作理念与豫剧 进行了杂糅和融合,并且把白娘子一分为四, 从善良、勇敢、妖艳、天真等不同性格侧面来重 塑白娘子的舞台形象。在"盗仙草"、"水漫金山寺"、"断桥诀别"等场景中,象征不同侧面的白 娘子逐一牺牲,为观众带来了情感震撼。

#### 虎美玲版"白娘子"深受观众喜欢

主演虎美玲从不同的性格侧面重塑了白 娘子的舞台形象。在"西湖相遇"一折中,虎 美玲着重表现白蛇初到人间,无拘无束,既执 著又清纯,充满着美好愿望和欢愉心情。喜 遇许仙的表演,凭借一把雨伞推让、开合,把 白娘子表现得柔情似水、甜美可人。当面对 断桥又遇许仙时,那种爱恨交加、肝肠寸断的 复杂情感,深深感染了观众。



郑州-首

另有多条国内航线提前15天购票可享受2-5折优惠

Http://www.656222<u>22.com</u>

以上价格不含机场建设费和燃油费等税费

尔 800元起

港1050元起

郑州-新加坡1400元起

郑州-悉 尼3300元起 郑州-香

温馨提示:上述航线优惠均需提前定购

线

推

荐